
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΚΙΑΤΟΥ

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου
(ΦΕΚ 421/9-2-21 τ.Β) είναι:

  η  θεμελίωση  ενός  πλαισίου  που  υποστηρίζει  το
εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη συμμετοχή όλων
στην εκπαιδευτική διαδικασία,

  η  διαμόρφωση  κλίματος  που  στηρίζει  την  ολόπλευρη
ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών/μαθητριών,

  η  εξασφάλιση  της  σωματικής  ασφάλειας  και  της
συναισθηματικής  πλήρωσης  όλων  των  μελών  της
σχολικής κοινότητας, κ.ά.

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

α. Αποστολή Εσπερινού Γυμνασίου Κιάτου

Στο  Εσπερινό  Γυμνάσιο  Κιάτου  δίνεται  η  δυνατότητα  σε
ενήλικες  και  σε  εφήβους  που  εργάζονται,  να  ολοκληρώσουν
την υποχρεωτική φοίτηση στο Γυμνάσιο και να συνεχίσουν σε
επόμενη  εκπαιδευτική  βαθμίδα,  εφόσον  το  επιθυμούν.  Οι
μαθητές  μας,  μέσα  σε  ένα  κλίμα  συνεργασίας,
συναισθηματικής  στήριξης,  κατανόησης  των  ειδικών
συνθηκών  σχετικά  με  το  γνωστικό  τους  επίπεδο,  το
πολιτισμικό  τους  κεφάλαιο,  των  αντικειμενικών  τους
δυσκολιών που μπορεί να αφορούν τον βιοπορισμό τους, το
οικογενειακό  τους  περιβάλλον,  ακόμα  και  τη  γλώσσα
επικοινωνίας  (αλλοδαποί  και  ρομά),  κατακτούν  ένα
ικανοποιητικό επίπεδο εκπαίδευσης, αποκτούν δεξιότητες και
θετικές στάσεις ζωής .

β. Ακαδημαϊκό Προφίλ.

Το  Σχολείο  μας  στοχεύει  στην  πολύπλευρη  ανάπτυξη  της
προσωπικότητας των μαθητών με στοιχεία όπως:
• Ανάπτυξη κριτικής και δημιουργικής σκέψης
• Ενθάρρυνση της συλλογικής προσπάθειας, ομαδικότητας και
συνεργασίας
• Σεβασμό στην εθνική κληρονομιά και παράδοση
• Αγάπη για τον άνθρωπο και τη φύση
•  Ευαισθητοποίηση  σε  θέματα  οικολογίας,  παράδοσης  και
κοινωνικής δικαιοσύνης
•  Παροχή  γνώσεων  και  καλλιέργεια  αρχών  και  δεξιοτήτων,
ώστε να γίνουν χρήσιμοι πολίτες του κόσμου, ισορροπημένοι
και ευτυχισμένοι άνθρωποι.



ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ

Η  τήρηση  του  Εσωτερικού  Κανονισμού  Λειτουργίας
προβλέπεται  στην  υπ’  αρ.  πρωτ.  13423/ΓΔ4/04-02-2021
Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ Β΄ 491/09-02-2021) με θέμα:
«Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  σχολικών  μονάδων
Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης» και εφαρμόζεται από όλα τα
μέλη  της  σχολικής  κοινότητας,  τα  οποία  υποχρεούνται  να
τηρούν τον Εσωτερικό Κανονισμό και να συμμορφώνονται με
όσα ορίζονται σε αυτόν.

 Η εγγραφή και φοίτηση των μαθητών στο Εσπερινό Γυμνάσιο
Κιάτου προϋποθέτει και συνεπάγεται την πλήρη αποδοχή του
παρόντος  Εσωτερικού  Κανονισμού  τόσο  από  τους
γονείς/κηδεμόνες  όσο  και  από  τους  μαθητές.  Η  τήρηση  του
Εσωτερικού  Κανονισμού  είναι  υποχρεωτική  εντός  και  εκτός
(όταν  εκπροσωπείται  το  Σχολείο)  των  εγκαταστάσεων  του
Εσπερινού  Γυμνασίου  Κιάτου  και  αποτελεί  απαραίτητη
προϋπόθεση για την εύρυθμη λειτουργία και την εκπλήρωση
της αποστολής του σχολείου. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός του σχολείου επικαιροποιείται κάθε
χρόνο και συμπληρώνεται, όταν υπάρχει ανάγκη.

ΚΑΝΟΝΕΣ  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  ΕΣΠΕΡΙΝΟΥ  ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ  ΚΙΑΤΟΥ
ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2021-2022

1)  ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ – ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ
ΑΠΟ ΑΥΤΟ.

Το  Γυμνάσιο  αρχίζει  τη  λειτουργία  του  στις  18.10  μ.μ.  και
συμπληρώνει τις 5 ώρες λειτουργίας του στις 21.10 μ.μ..

Ο μαθητής/μαθήτρια  που καθυστερεί,  περνά από το Γραφείο
της Διεύθυνσης,  εκθέτει  τους λόγους της καθυστέρησής του
και ο Διευθυντής αποφασίζει αν θα του δώσει έγκριση εισόδου
στην  τάξη  ή  κάποια  παιδαγωγική  απασχόληση  μέχρι  το
διάλειμμα, καθώς και αν θα χρεωθεί ωριαία απουσία ή όχι.

Ο  μαθητής/μαθήτρια  επιτρέπεται  να  αποχωρήσει  από  το
σχολείο πριν την λήξη των μαθημάτων, μόνον εφόσον έλθει ο
γονέας/κηδεμόνας του, να τον/την παραλάβει, μετά την άδεια
της Διεύθυνσης του σχολείου.



Έγκαιρη  προσέλευση  πριν  από  την  έναρξη  των  μαθημάτων
απαιτείται  και  από τους  εφημερεύοντες  εκπαιδευτικούς,  ενώ
για τους υπόλοιπους καθηγητές, όπως καθορίζει το ωρολόγιο
πρόγραμμα του Σχολείου, εκτός εάν έχουν πάρει άδεια από τον
Διευθυντή.

2. ΔΙΑΓΩΓΗ – ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ

Οι βασικές αρχές που διέπουν τον κώδικα συμπεριφοράς του
Εσπερινού Γυμνασίου Κιάτου είναι οι εξής:
• Σεβασμός στον εαυτό μας
• Σεβασμός στους άλλους
• Σεβασμός στο περιβάλλον

Το  Εσπερινό  Γυμνάσιο  Κιάτου  δείχνει  μηδενική  ανοχή  σε
φαινόμενα:

 οποιουδήποτε  είδους  παρενόχλησης  και  σχολικού  
εκφοβισμού .  Η  σχολική  κοινότητα  φροντίζει  να
προλαμβάνει  φαινόμενα  βίας  και  σχολικού  εκφοβισμού
καλλιεργώντας θετικό σχολικό κλίμα με χαρακτηριστικά
ευγένειας,  αλληλοσεβασμού  και  συνεργασίας.  Τόσο  οι
μαθητές  όσο  και  οι  εκπαιδευτικοί  ενημερώνονται  κάθε
χρόνο με ενδοσχολικά σεμινάρια κατά του bullying και οι
εφημερεύοντες  καθηγητές  φροντίζουν  να  αποτρέπουν
οποιοδήποτε  είδος  βίας  προασπίζοντας  το  αίσθημα
ασφάλειας στους σχολικούς χώρους.

 καταστροφής  περιουσιακού  στοιχείου  του  Σχολείου   με
οποιοδήποτε  τρόπο  ή  μέσο.  Μάλιστα  σε  περιπτώσεις
καταστροφής,  εκτός  από  τις  αρμόζουσες  κυρώσεις,
επιβάλλεται  και  αποκατάσταση  των  ζημιών  από  τον
γονέα/κηδεμόνα.

 καταγραφής  ήχου  ή  εικόνας  μέσα  στο  σχολείο  .  Κινητά
τηλέφωνα  στο  χώρο  του  σχολείου  απαγορεύονται.  Οι
μαθητές μπορούν να επικοινωνούν με τους γονείς τους,
όταν υπάρχει ανάγκη, μέσω του Γραφείου της Διεύθυνσης
μετά  από  άδεια  του  υπεύθυνου  του  τμήματος,  του
Σύμβουλου  Σχολικής  Ζωής  ή  της  Διεύθυνσης  του
σχολείου.

Επίσης,
 Κάπνισμα: Δυνάμει της υπ. αρ. Υ1/Γ.Π./οικ.76017 (ΦΕΚ 

1001/τ.Β`/2002) Απόφασης του Υπουργού Υγείας το 
κάπνισμα απαγορεύεται αυστηρά σε όλους τους χώρους 
που παρέχεται εκπαίδευση.



 Η εμφάνιση των μαθητών πρέπει να χαρακτηρίζεται από 
καθαριότητα και ευπρέπεια. Οι υπερβολές στην εμφάνιση 
δε συνάδουν με τη μαθητική ιδιότητα.

 Ο κώδικας συμπεριφοράς χρήζει εφαρμογής στις 
εγκαταστάσεις του σχολείου, στα σχολικά λεωφορεία, 
στις σχολικές εκδηλώσεις και δραστηριότητες και σε 
όποιες άλλες περιστάσεις έχουν αντίκτυπο στο σχολικό 
κλίμα.

 Κύριος στόχος του Εσπερινού Γυμνασίου Κιάτου είναι η 
δημιουργία ιδανικού σχολικού κλίματος, όπου τα μέτρα 
πειθαρχίας που συνοδεύουν μια αποκλίνουσα 
συμπεριφορά να είναι περιττά.

 Ωστόσο, κάθε παρέκκλιση από τη γενικότερη φιλοσοφία 
και τις αρχές του σχολείου ως προς τη στάση και 
συμπεριφορά κάθε μαθητή, συνεπάγεται αυτόματη 
ενεργοποίηση όλων των απαραίτητων διαδικασιών του 
σχολείου. Έτσι, για την επίλυση παραβατικών 
συμπεριφορών, αρχικά, ενημερώνεται η διεύθυνση και 
στη συνέχεια, ανάλογα με τη σοβαρότητα της 
περίπτωσης, συντονίζεται συνεργασία του/της 
εκπαιδευτικού της τάξης με τη Σύμβουλο Σχολικής Ζωής, 
τον Διευθυντή, τον Σύλλογο Διδασκόντων/Διδασκουσών, 
τους εκπροσώπους των σχολικών κοινοτήτων και τον 
Συντονιστή/τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, 
προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική 
αντιμετώπισή τους. 

Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, ο 
μαθητής/τρια που έχει υποπέσει σε κάποιο παράπτωμα 
απολογείται και πάντα λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του 
σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του 
παιδιού.

Κυρώσεις που υφίστανται για ανάρμοστη και παραβατική 
συμπεριφορά είναι:
Απλή παρατήρηση
Επίπληξη
Ωριαία αποβολή
Αποβολή από μία μέχρι δύο ημέρες
Οριστική απομάκρυνση του μαθητή/τριας από το σχολείο.

3.ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ- ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ



Το Εσπερινό Γυμνάσιο Κιάτου κάθε χρόνο οργανώνει μια σειρά 
εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη σύνδεση 
σχολικής και
κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων 
των μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και 
την ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα και θέματα 
εθνικής κληρονομιάς και παράδοσης.

Ειδικότερα, οι επισκέψεις σε χώρους Πολιτισμού αποτελούν 
σημαντικό εργαλείο εκπαίδευσης, βιωματικής μάθησης και 
καλλιέργειας της προσωπικότητας των μαθητών μας. 
Ως εκ τούτου οι μαθητές οφείλουν να:
• προσέρχονται στον χώρο που επισκέπτονται ακολουθώντας 
τις οδηγίες των συνοδών εκπαιδευτικών,
• φέρονται με ευγένεια και σεβασμό προς το προσωπικό του 
χώρου και να ακολουθούν τις υποδείξεις τους,
• συμμετέχουν στις δραστηριότητες που προβλέπονται με 
σοβαρότητα και υπευθυνότητα,
• διατηρούν τον χώρο καθαρό και να μην προβαίνουν σε 
ενέργειες που μπορεί να προκαλέσουν φθορές ή ζημιές.

Μέσω της λειτουργίας των μαθητικών κοινοτήτων οι 
μαθητές/τριες θέτουν τα θέματα που τους απασχολούν, ενώ 
προτείνουν σχολικές εκδηλώσεις και δραστηριότητες ανάλογα 
με τις κλίσεις, τα ενδιαφέροντα και τα ταλέντα
τους.

4. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ- ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Το Εσπερινό Γυμνάσιο Κιάτου βρίσκεται σε συνεχή συνεργασία
και επικοινωνία με τους γονείς/κηδεμόνες όλων των 
μαθητών/τριών μέσω των καθηγητών υπεύθυνων τμημάτων, 
της Συμβούλου Σχολικής Ζωής και του Διευθυντή.

5. ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ

Οι μαθητές/τριες μαθαίνουν να αγαπούν και να φροντίζουν τον
χώρο του σχολείου. Η Διεύθυνση και οι εκπαιδευτικοί του 
σχολείου φροντίζουν να συντηρείται το σχολικό κτήριο με την 
βοήθεια των υπηρεσιών του Δήμου. Σχετικά με την 
αποκατάσταση των ζημιών, υπάρχει αναφορά στην 
υποενότητα 2 του παρόντος κανονισμού.

Σύλλογος καθηγητών
Μαθητικές κοινότητες



Εκπρόσωπος Δήμου
Υπεύθυνος ΠΕΚΕΣ

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
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